1. Siano assegnatii punti P(0,0,1) e @(L,2,4). Determinare:
1) le equazioni parametriche della retta passante per P e per @,
2) 'equazione del piano passante per () e ortogonale alla retta QF.
Soluzione
I parametri direttori della retta rpg sono: a=1-0=1,0=2-0=2,c=4—-1=3
quindi rpg:
z(t) = zg +at = 1 + 1, y(t) =yo +bt =2+ 2, z(t) = 2g +ct =4+ 3t.

Il piano ortogonale & dato da

alz—zq)+bly—yo)+elz—29)=0 da ecui L{r—1)+2(y—2)+3(z—4)=0.



2. Studiare la funzione
f(z) = 2® — 2arctan z*

Riportare in tabella i risultati e sul retro del foglio tracciare il grafico e riportare i
calcoli.

Dominio di f: Dominio di f=R, Simmetria: f & pari.

Limiti agli estremi del dominio:

lim f(x)= +o0.

r—+o00

Asintoti: NON ESISTONO dato che f ~ 22 per x — +00

Segno di f’:
f'(x)>0 seesolose —1<x<0 e 1>u.

Punti di massimo e minimo:

Tmin = —1, Tmaz =0, Tmin = 1.
ﬁ__.ﬁ+8ﬁ71
- (564 + 1)2

Zeri di f” e deduzione dei punti di flesso:

B8t —1=0, ap=+\VIT—4

compatibili con i max e min.




3. Data la linea I' in forma parametrica P(t) = (z(t),y(t), z2(t)) dove
x(t)=t, yt)=1t> z(t)=t>+sin(t*-1), teR,

determinare I’equazione del piano osculatore 7,s. nel punto relativo a t = 1.

Soluzione
2 (t) =1, y'(t)=2t, 2'(t)=2t+2tcos(t? —1)

(1) =0, y'(t) =2, 2"(t) =24 2cos(t* — 1) — 4t*sin(t* — 1),
da cui si ottiene

P(1)=(1,1,1), P'(1)=(1,2,4), P"(1)=1(0,2,4),

il piano w4 €
2y —z—1=0.



4. Calcolare il seguente integrale indefinito

eCC
1= [ pam

Soluzione

Poniamo e* = t% da cui si ha e®dx = 6t°dt.

6t° 3+ 1 1
I:/dt:6/ AL
3+ t2 t+1  t+1

3 12
:6[§—§+t]—6ln[t+1]+0, dove t=¢"/5.




